

НЕ МЕШАЯ, ПОМОГАТЬ

В ДК «Железнодорожник» 22 марта собрались директора детских школ искусств и художественных школ, руководители музеев, театров и других муниципальных учреждений культуры. Здесь состоялось открытое заседание коллегии департамента культуры по итогам 2022 года с участием мэра Омска Сергея ШЕЛЕСТА.

ГЛАВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Расширенное заседание традиционно прошло перед Днем работника культуры и Всемирным днем театра. Глава города поздравил всех присутствующих с праздником и вручил награды отличившимся работникам сферы культуры, подчеркнув, что чиновники не должны мешать творцам творить: задача органов власти – помогать,

всеми силами способствуя созидательной деятельности.

В отчетном докладе **директора департамента культуры Олега ФЕДОРЕНКО** прозвучали данные за 2022 год: на муниципальную культуру в прошлом году потратили около 1,4 миллиарда рублей. Сумма на 7% больше, чем в 2021 году.

– Наши ресурсы год от года становятся более прочными благодаря реализации нацпроекта «Культура» и росту объема финансирования по муниципальной программе «Развитие культуры», – пояснил Федоренко. – Пожалуй, одним из самых главных наших достижений 2022 года стало открытие статусной модельной детской библиотеки имени Крылова на улице Масленникова, 66. Впервые столь масштабная реконструкция проведена за бюджетные средства города Омска. По муниципальной программе «Развитие культуры» было выделено 5 миллионов 500 тысяч рублей, и почти миллион рублей учреждению удалось привлечь самостоятельно.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Помимо библиотеки, в прошлом году открылись виртуальный

концертный зал в ДК Кировского округа, новый корпус ДШИ № 21 в Авиагородке и Пряничный дом в Омской крепости. Отремонтированы «Береговой», «Современник», «Звездный», «Импульс», ДК им. Часницкого, КДЦ им. Свердлова, а также Лицейский театр, библиотеки им. Зои Космодемьянской, Павла Васильева, «Радуга», «Солнечный город» и «Дом семьи», детская художественная школа № 3 им. Гурова, детские школы искусств № 3, 4, 5, 8 и другие учреждения.

Упомянули на коллегии и о вкладе меценатов в развитие культурной сферы. Так, в 2022 году в рамках соглашения с **известным предпринимателем Ашотом ТАТОЯНОМ** почти закончен ремонт в ДШИ № 10 им. Бабаджа-

СПРАВКА

В 2023 году в Омске впервые пройдут Всероссийский конкурс-фестиваль исполнителей на народных инструментах «Кубок Юрия Вострелова» и городской конкурс профмастерства молодых преподавателей детских школ искусств «Обучая, учусь».



няна. В 2023 году планируется завершить ремонт фасада здания и провести благоустройство прилегающей территории. На средства **Сергея КОЗУБЕНКО** выстроят Аллею олимпийцев, к открытию которой в Городском музее «Искусство Омска» начнет работу постоянная выставка **Никаса САФРОНОВА** с портретами омичей-победителей. А накануне Дня города на Иртышской набережной установят конный памятник Ивану Бухгольцу – этот проект финансирует **ГК «Титан»**.

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Что касается задач на 2023 год, здесь у департамента культуры в числе приоритетных – модернизация библиотеки им. Тимофея Бе-

лозёрова в Кировском округе, на которую выделяют 11,7 миллиона рублей из муниципального бюджета. Уже готова концепция развития, разрабатывается проект. Запланировано и открытие нового корпуса ДШИ № 5 (ул. 70 лет Октября, 25), где для начала нужно провести инженерно-технические работы.

Кроме того, департамент подал пакет документов детской библиотеки им. А.С. Пушкина на участие в конкурсном отборе на создание модельных муниципальных библиотек в рамках нацпроекта «Культура» на 2024 год. В случае успешного прохождения отбора «детская Пушкинка» станет модельной акkurat к юбилею поэта.

Гузель ТОМЧАЕВА
Фото: Сергей САПОЦКИЙ